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1.15

1.15 As componentes de madeira A e B devem ser unidas por cobrejuntas de
madeira compensada que serdo totalmente coladas as superficies em contato. Como
parte do projeto da juncdo, e sabendo que a folga entre as extremidades das com-
ponentes deve ser 6 mm, determine o comprimento L minimo permitido para que a
tensdo de cisalhamento média na cola ndo exceda 700 kPa.
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1.16

1.16 Quando a for¢ca P alcancou 8 kN, o corpo de prova de madeira mostrado
na figura falhou sob cisalhamento ao longo da superficie indicada pela linha tracejada.
Determine a tensio de cisalhamento média ao longo daquela superficie no instante da
falha.
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1.17

1.17 Duas pranchas de madeira, cada uma com 12 mm de espessura € 225 mm
de largura, sio unidas pela junta de encaixe mostrada na figura. Sabendo que a
madeira utilizada rompe por cisalhamento ao longo das fibras quando a tensido de
cisalhamento média alcanca 8 MPa, determine a intensidade P da carga axial que
rompera a junta.
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1.18

1.18 Uma carga P € aplicada a uma barra de aco suportada por uma chapa de
aluminio na qual foi feito um furo de 12 mm conforme mostra a figura. Sabendo que a
tensao de cisalhamento nao deve exceder 180 MPa na barra de ago e 70 MPa na chapa
de aluminio, determine a mdxima carga P que pode ser aplicada & barra.

For the steel vod ’
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1.19

1.19 A forca axial na coluna que suporta a viga de madeira mostrada na figura
é P = 75 kN. Determine o menor comprimento L admissfvel para a chapa de contato
para que a tensdo de contato na madeira ndo exceda 3,0 MPa.

1.20

1.20 A carga P aplicada ao pino de aco € distribuida para o suporte de madeira
por uma arruela anelar. O didametro do pino € de 22 mm e o didmetro interno da arruela
€ de 25 mm, sendo este ligeiramente maior que o didmetro do orificio. Determine o
menor didmetro externo ¢ admissivel da arruela, sabendo que a tensdo normal axial
no pino de aco € de 35 MPa e a tensdo média de contato entre a arruela e a madeira
ndo pode exceder 5 MPa.
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1.21

1.21 Uma carga axial de 40 kN ¢ aplicada a uma coluna curta de madeira
suportada por uma base de concreto em solo estdvel. Determine (a) a tensio de con-
tato maxima na base de concreto e (b) o tamanho da base para que a tensdo de conta-
to média no solo seja de 145 kPa.

(a) Beqr\'ntj stress on concrete 'Foo‘f‘f\nj,
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1.22 Uma carga axial P € suportada por uma coluna curta W200 X 59 com
se¢do transversal de drea A = 7650 mm? e distribuida a uma fundagdo de concreto
por uma placa quadrada como mostra a figura. Sabendo que a tensdo normal média
na coluna nio pode exceder 200 MPa e que a tensdo de esmagamento na fundagido de
concreto ndo deve exceder 20 MPa, determine a dimensio a da chapa que proporcio-
nard o projeto mais econdmico e seguro.




1.25

1.25 Uma barra de aco AB de 15,88 mm de didmetro estd encaixada em um
furo redondo préximo a extremidade C de uma vigota de madeira CD. Para o carre-
gamento mostrado, determine (a) a tensdo normal média mdaxima na madeira, (b) a
distancia b para a qual a tensdo de cisalhamento média € 690 kPa nas superficies indi-
cadas pelas linhas pontilhadas e (¢) a tensdo de esmagamento média na madeira.

254 6672 N

3336 N

1.43

1.43 Os dois elementos de madeira mostrados suportam uma carga de 16 kN
e sdo unidos por juntas de madeira contraplacadas perfeitamente coladas pela superfi-
cie de contato. A tensdo de cisalhamento limite da cola é de 2,5 MPa e o espagcamento
entre os elementos é de 6 mm. Determine o comprimento L necessdrio para que as
juntas trabalhem com um coeficiente de seguranca igual a 2,75.
IEKN (45 mm ) ) :

There are 4 se()awa}“t aveas o'F?/pue.
Fach qlue avee must fransmt 8 kN

of sheavr lood,

P= 8kN = 8x/0° N

Requfred' ()}'I‘fma‘[’e ﬂoa.o?.
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1.44

1.44 Para a conexdo e o carregamento do Problema 1.43, determine o coefi-
ciente de seguranca, sabendo que o comprimento de cada junta € L = 180 mm.
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1.45 Trés parafusos de aco com I8 mm de didmetro devem ser utilizados
para fixar a chapa de aco mostrada na figura em uma viga de madeira. Sabendo que a
chapa suportard uma carga de 110 kN e que o limite da tensdo de cisalhamento do ago
utilizado é 360 MPa, determine o coeficiente de seguranca para esse projeto.
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1.46

1.46 Trés parafusos de aco devem ser utilizados para fixar a chapa de aco mos-
trada na figura em uma viga de madeira. Sabendo que a chapa suportard uma carga de
110 kN, que o limite da tensido de cisalhamento do aco utilizado € 360 MPa e que € deseja-
do um coeficiente de seguranca 3,35, determine o didmetro necessdrio para os parafusos.
- For each bo’t P= %D_ = 36.667 k¥

Required Py = (FS)P=(3.35)(3¢.£67) = 122,83 k¥

T = & = Pu = H&
A N o L Td*
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d= T % 1 7w(36ox109)
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1.47

1.47 Uma carga P € aplicada em um pino de aco que foi inserido em um ele-
mento de madeira curto preso em um teto, como mostra a figura. O limite de resisténcia
a tracdo da madeira utilizada € 82,7 MPa e 10,3 MPa em cisalhamento, ao passo que o
limite de resisténcia do ago é 207 MPa em cisalhamento. Sabendo que o didmetro do pino
é d = 16 mm e que a intensidade da carga é P = 22,2 kN, determine (a) o coeficiente de
seguranga para o pino e (b) os valores necessdrios de b e ¢, se o valor do coeficiente de se-
guranca do elemento de madeira for o mesmo que o encontrado na parte a para o pino.
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1.48

1.48 Para o suporte do Problema 1.47, sabendo que b = 40,6 mm, ¢ = 55,9
mm e d = 12,7 mm, determine a carga P para um coeficiente de seguranca global
desejado igual a 3,2.

1.62

1.62 Duas pranchas de madeira, cada uma com 22 mm de espessura ¢ 160 mm
de largura, sio unidas por uma junta de encaixe colada, mostrada na figura. Sabendo
que a junta falhard quando a tensdo de cisalhamento média na cola atingir 820 kPa,
determine o menor comprimento d admissivel do encaixe uma vez que a junta precisa
suportar uma carga axial de intensidade P = 7,6 kN.
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1.67

1.67 Uma chapa de 10 mm de espessura estd encaixada em um bloco de con-
creto e € utilizada para ancorar um cabo vertical de alta resisténcia, conforme mostra
a figura. O didmetro do furo na chapa é de 24 mm, o limite de resisténcia do aco
utilizado € 250 MPa e o limite da tensido de aderéncia entre a chapa e o concreto € 2,1
MPa. Sabendo que se deseja um coeficiente de segurancga de 3,60 quando P = I8 kN,
determine (a) a largura a necessdria para a chapa e (b) a dimensao b minima com que
a placa deve ser encaixada no bloco de concreto. (Despreze a tensdo normal entre o
concreto e a extremidade inferior da placa.)

|3 kN @) Based on fewnsion i\»\*“-ﬂ-plﬁh.
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2.75

2.75 O bloco de plastico mostrado estd colado a uma base fixa e a uma chapa
horizontal rigida a qual é aplicada uma forca P. Sabendo que o pléstico utilizado tem
modulo de elasticidade transversal G = 379.2 MPa, determine o deslocamento da
chapa quando P = 40,0 kN.

88,9 mfj
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2.76

2.76 A unidade de isolamento de vibracdes é formada por dois blocos de bor-
racha dura colados a placa AB e a suportes rigidos conforme mostrado na figura. Para
o grau e o tipo de borracha utilizada tem-se 7,4, = 1517 kPae G = 12,41 MPa.
Sabendo que uma forca vertical de intensidade P = 14,23 kN deve produzir um des-

locamento vertical de 2,54 mm na chapa AB, determine as menores dimensdes a e b
admissiveis para o bloco.
P

76,2 mm

2.77

2.77 O bloco plastico mostrado na figura € colado a um suporte rigido e a uma
placa vertical a qual é aplicada uma forca P de 240 kN. Sabendo que, para o plastico
utilizado, G = 1050 MPa, determine o deslocamento da placa.
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2.78

2.78 Qual a forca P que deverd ser aplicada a placa do Problema 2.77 para
produzir um deslocamento de 1,5 mm?

50 P
S=10.5 mm = LSH{'O-SM

h = 5O wwm = 5.034!0-% "
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LSaxlo -
T= _E’_j gixf‘o"* = 30xi0”

G = 1050 =10° Pa

J
o ke P = 6Y - (osoxi10° ) zox (o)
= 3.5 % [0° Pa
A= (120)80Y = 4. %[0% mm” = F.LXIO m

P = PA =255 0 2l x> T 3020 N 202 kN



2.81

2.81 Um apoio de elastomero (G = 0,9 MPa) € utilizado para suportar uma
viga mestra de uma ponte, como mostra a figura, para proporcionar flexibilidade du-
rante terremotos. A viga ndo pode sofrer deslocamento horizontal superior a 10 mm
quando € aplicada uma forca lateral de 22 kN. Sabendo que a tensdo de cisalhamento
méxima admissivel é 420 kPa, determine (@) a menor dimensdo b admissivel e (b) a
menor espessura a necessaria.

Sh&'ar{nﬁ -Fo»ﬂcsz = .?2)-'{03 N
Slﬂeaw;nqu stress T - 420 v10® Pa

=2 . A= R 22000 =
Tz o A== 00 =5238/ %[0 m

= 52.381 x[0% mm "

A = (200 m)(b)

- 3
b =327 7555 T 262 wm -

: -3
re & - SHeXIO = 4ec.e7x/o

- _%_ s - é__ [O mu -
BBt T E L o Bl o gy, -

2.82

2.82 Parao apoio de elastdbmero do Problema 2.81 com b = 220 mm e a = 30 mm,
determine o médulo de cisalhamento G e a tensdo de cisalhamento 7 para uma forca
lateral maxima P = 19 kN e um deslocamento miaximo 6 = 12 mm.

Sheamimg force P =19xi0® N
Avee. A = (200w (220 mn) = UYxO° .
= Y4 %ot mt
pe B 1axi0®

y YRR 431.8 x 10° Pa

= 43) kPeq -

SLEar«‘.ng g:tr-g,‘,a Y= % = ,I?,:é:: = 0.%00

Shearin 5 m:»z:f..;i’.}s

oL . 43LBIwiD®
G - =X

= 1,080 %0 Pa

= |.080 MPy --



